
Πϊσ να διδάξουμε ςτα παιδιά μασ το πραγματικό νόθμα των Χριςτουγζννων. 

 

παιδί το νόθμα των ΧριςτουγζννωνΥπάρχει μια περίοδοσ του ζτουσ, θ οποία ζχει ξεχωριςτι 

ςθμαςία για όλουσ μασ, αλλά ακόμθ περιςςότερο για τα μικρά παιδιά. Η περίοδοσ των 

Χριςτουγζννων κρφβει μια μαγεία με πολλά φανερά, αλλά και κρυφά νοιματα, ςτα οποία 

οι ενιλικεσ ςυχνά δεν δίνουν μεγάλθ ςθμαςία, ενϊ τα παιδιά, αντίκετα, μζςα από αυτά 

απορροφοφν πλθροφορίεσ, χωρίσ καν να τισ αναγνωρίηουν. Τα Χριςτοφγεννα είναι θ 

ιδανικι περίοδοσ να «αναηθτιςουμε» τα ςυναιςκιματά μασ, μεταλαμπαδεφοντάσ τα ςτα 

παιδιά μασ. Μια ευκαιρία για εμάσ, ζνα ςπουδαίο δϊρο για τα παιδιά… 

 

Υπάρχουν κάποια ςθμεία, ςτα οποία αξίηει να ςτακοφμε : 

 

Α. Το νόθμα του «δίνω» (θ προςφορά) 

Μία από τισ πιο βακιζσ ζννοιεσ των Χριςτουγζννων αποτελεί εκείνθ τθσ προςφοράσ. Η 

ανιδιοτελισ προςφορά αγάπθσ, φροντίδασ και θ παροχι υλικϊν και ςυναιςκθματικϊν 

αγακϊν προσ τον ςυνάνκρωπο είναι μια ζννοια, τθν οποία ςυχνά οι ρυκμοί τθσ 

κακθμερινότθτασ δεν μασ επιτρζπουν να ακολουκοφμε. Μζςα όμωσ από τθν προςφορά, 

μποροφμε να βελτιϊςουμε πτυχζσ τθσ προςωπικότθτάσ μασ. Κι αυτό αποτελεί ζνα χριςιμο 

«μάκθμα» και για τα παιδιά μασ. 

 

Σε αυτά τα πλαίςια ζγκειται και θ ζννοια τθσ φιλανκρωπίασ, μζςω τθσ προςφοράσ μασ ςε 

λιγότερουσ τυχεροφσ ςυνανκρϊπουσ μασ. Ζνα ςκζπαςμα, λίγα χριματα ι ακόμθ και μόνο 

μια καλι κουβζντα, αρκεί πολλζσ φορζσ για να απαλφνει τον πόνο τουσ. 

Μπορείτε, αν κζλετε, να τουσ μιλιςετε για το ςυναίςκθμα του να «δίνω, χωρίσ να περιμζνω 

αντάλλαγμα», φζρνοντασ ωσ παράδειγμα τθν φροντίδα και το καταφφγιο που παρείχαν οι 

απλοί βοςκοί ςτον Χριςτό, κατά τθ γζννθςι του μζςα ςτθ φάτνθ και εξθγϊντασ τουσ ότι 

ακόμθ και μζςα από μια μικρι και απλι προςφορά, μπορεί να προκφψει κάτι ςπουδαίο. 

 

Β. Το νόθμα του «παίρνω» (το δϊρο) 

 

Εδϊ, εκείνο ςτο οποίο κα πρζπει να δϊςουμε ςθμαςία είναι ο λόγοσ για τον οποίο το παιδί 

κα λάβει ζνα δϊρο. Συνικωσ, τα παιδιά ςυνδυάηουν τα δϊρα ωσ ανταμοιβι για μια καλι 

πράξθ. Ζνασ καλόσ βακμόσ ςτο ςχολείο ι ζνα κακαρό υπνοδωμάτιο, μπορεί να 

ςθματοδοτεί και τθν αγορά ενόσ δϊρου από τουσ γονείσ. Τα δϊρα όμωσ των 

Χριςτουγζννων δεν αντιςτοιχοφν ςε μια «καλι πράξθ», οπότε για ποιόν λόγο τα 

λαμβάνουν; 



Τα παιδιά είναι ευκαιρία να κατανοιςουν ότι το δϊρο δεν κρίνεται από τθν ανταλλακτικι 

του αξία, αλλά προςφζρεται από καρδιάσ και ςυμβολίηει τθν ζμπρακτθ αγάπθ και τθν 

ζγνοια του ενόσ για τον άλλον. 

Αν κζλετε, μπορείτε να ςυηθτιςετε με τα παιδιά ςχετικά με τα δϊρα που ζφεραν οι τρείσ 

μάγοι ςτον μικρό Χριςτό, με αφορμι τθν γζννθςι του. Δεν περίμεναν κάποιο αντάλλαγμα, 

αντίκετα θ πράξθ τουσ ιταν από μόνθ τθσ ανιδιοτελισ. 


